

Отзыв

на автореферат диссертации Яровой Екатерины Сергеевны на тему «Развитие системы негосударственных пенсионных фондов на основе новых технологий в финансовом секторе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Актуальность выполненной работы

В глобальные процессы цифровизации экономического пространства вовлечены все финансовые институты страны, включая негосударственный пенсионные фонды (НПФ), специфика цифровой трансформации которых определяется особенностями применяемых новых технологий в реализации отраслевой деятельности. Несмотря на значительный опыт и высокий спрос в создании и внедрении новых технологий в сферу деятельности негосударственных финансовых институтов, следует отметить ряд проблем, сопровождающих их развитие, в числе которых: ухудшающаяся демографическая ситуация; снижение качества и уровня доходов населения; низкий уровень доверия населения к продуктам и инструментам, предлагаемым финансовыми организациями.

Для НПФ ситуация с организацией профильной деятельности на основе цифровых финансовых технологий сопряжена с поиском новых моделей ведения бизнеса. Традиционная бизнес-модель НПФ в условиях цифровизации исчерпала свои возможности; возникли противоречия между насущной потребностью в развитии системы НПФ и отсутствием действенных мероприятий по формированию цифровых моделей ведения финансового бизнеса на основе применения новых технологий.

В этой связи следует подчеркнуть, что теоретико-методические и практические разработки, направленные на развитие системы негосударственных пенсионных фондов на основе новых технологий в финансовом секторе требуют целенаправленных научных изысканий. Таким образом, тема диссертационного исследования Яровой Екатерины Сергеевны актуальна, а поставленные в ней цели и задачи – обоснованы.

Научная новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В исследовании представлено решение научной задачи, заключающейся в обосновании теоретико-методических разработок, направленных на совершенствование системы НПФ на основе применения новых финансовых технологий и реализации экосистемного подхода, что позволит негосударственным пенсионным фондам успешно адаптироваться к изменяющимся условиям ведения бизнеса и оперативно находить перспективы для дальнейшего устойчивого развития (с. 10-12 автореферата).

Автором разработан уникальный подход к содержанию экосистемы негосударственного пенсионного фонда, основанный на преимуществах новых цифровых технологий, применение которого обеспечивает омниканальность и бесшовную мультисервисную среду для клиентов (с. 12-13 автореферата).

Соискатель справедливо отмечает, что НПФ необходимо сконцентрироваться на том виде деятельности, которым фонд владеет в совершенстве, создавая при этом современную цифровую финансовую платформу (собственную или

партнерскую) с околофинансовыми сервисами, которые будут удовлетворять финансовые потребности клиентов. Вызывает практический интерес предложенный набор сервисов экосистемы НПФ (с. 13-15 автореферата).

Яровой Е.С. обоснована целесообразность внедрения в систему экспертной оценки уровня развития системы НПФ показателей адаптивности и экосистемности (с. 16-18 автореферата). Важным отличием данных показателей выступает возможность расчета вероятности влияния условий динамично развивающейся внешней среды по различным направлениям деятельности НПФ, в результате чего обеспечивается устойчивое развитие системы НПФ в новых условиях.

Высокую научную значимость представляет разработанная и апробированная соискателем методика экспертной оценки уровня развития системы НПФ с учетом влияния адаптивности и экосистемности (с. 19-22 автореферата).

Выделенные недостатки

Оценивая работу положительно, следует подчеркнуть, что было бы целесообразным раскрыть в автореферате содержание основных типов экосистем. Указанное замечание не снижает значимости проведенного исследования.

Значимость для науки и практики полученных результатов

Практическая значимость результатов работы заключается в том, что содержащиеся в ней выводы и рекомендации, адресованные системе негосударственных пенсионных фондов, могут быть использованы в процессе оценки эффективности как финансовой, так и нефинансовой их деятельности, что является важным для принятия своевременных управленческих решений тактического и стратегического характера.

Соответствие диссертации требованиям Положения о присуждении ученых степеней

Диссертационная работа Яровой Е.С. на тему «Развитие системы негосударственных пенсионных фондов на основе новых технологий в финансовом секторе» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а ее автор, Яровая Екатерина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доцент кафедры бухгалтерского учета ИЭП
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
кандидат экономических наук, доцент



Сведения о лице, давшем отзыв

Маслова Татьяна Степановна

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», Адрес: 603600 г.Нижний Новгород, ул. Б.Покровская, д.37, кафедра бухгалтерского учета, ауд. 224

Телефон 8. (831) 433-13-96

e-mail maslova-finfak@mail.ru